
高校生未来意識に関する調査

        単純集計結果

問１　あなたの性別は　　

日本 アメリカ 中国

2002年 2002年 2002年

1.　男 43.0 48.3 43.3

2.　女 57.0 51.2 56.7

無回答 0.0 0.5 0.0

実数 1250 942 1226

問２　あなたの学年は　　

日本 アメリカ 中国

2002年 2002年 2002年

1.　高１ 33.1 27.0 33.0

2.　高２ 36.4 47.1 34.8

3.　高3 30.5 25.9 32.2

問３　あなたの学校の種類は　　

日本 アメリカ 中国

1.　普通科　　 63.9 97.6 84.9

2.　職業科 30.3 2.4 15.1

　　その他 5.7 0.0 0.0

問４　あなたは現在だれと一緒に住んでいますか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。

日本 アメリカ 中国

1. 父親　 85.8 71.3 70.7

2. 母親 94.8 88.1 74.9

3. 祖父母 37.6 4.9 14.7

4. 兄弟姉妹 81.2 52.1 9.8

5. 親類の人 2.7 3.4 3.1

6. 一人（寮など） 0.5 0.4 25.5

7. その他 1.6 6.2 5.5

  無回答 0.3 0.3 0.0

1 



まず、学校のことをお聞きします。

問５　あなたの総合的な成績は、この学校の中で次のうちのどこに位置していますか。

日本 アメリカ 中国

1. 上 8.4 14.0 11.3

2. 中の上 24.3 29.2 29.5

3. 中 31.5 52.3 33.8

4. 中の下 20.4 3.5 17.3

5. 下 13.4 0.6 5.1

  無回答 2.0 0.3 2.9

問６　あなたは次のような活動を週にどのぐらいしますか。

　　　Ａ～Ｉのそれぞれについてあてはまる番号に○をつけてください。

Ａ.学校以外の友達と会う

日本 アメリカ 中国

１ 殆どしない 38.2 37.3 67.0

２ 週に1度ぐらい 31.2 28.9 27.2

３ 週に２、３度ぐらい 18.6 21.0 3.7

４ ほとんど毎日 11.5 12.1 1.5

　無回答 0.5 0.7 0.6

Ｂ.読書

日本 アメリカ 中国

１ 殆どしない 50.0 56.3 17.7

２ 週に1度ぐらい 17.8 20.6 27.7

３ 週に２、３度ぐらい 12.2 11.0 31.3

４ ほとんど毎日 19.4 11.4 22.8

　無回答 0.5 0.7 0.5

Ｃ.デート

日本 アメリカ 中国

１ 殆どしない 76.9 32.5 83.5

２ 週に1度ぐらい 10.6 24.7 10.4

３ 週に２、３度ぐらい 5.6 15.4 2.4

４ ほとんど毎日 5.2 25.7 2.4

　無回答 1.7 1.7 1.2
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Ｄ.友達と電話やメールでやり取りする

日本 アメリカ 中国

１ 殆どしない 13.2 15.9 36.0

２ 週に1度ぐらい 5.0 14.3 35.7

３ 週に２、３度ぐらい 14.8 22.7 21.5

４ ほとんど毎日 66.6 45.6 6.4

　無回答 0.4 1.4 0.4

Ｅ.パソコンでチャットする

日本 アメリカ 中国

１ 殆どしない 85.7 44.5 63.9

２ 週に1度ぐらい 7.0 15.1 25.0

３ 週に２、３度ぐらい 4.1 16.0 9.3

４ ほとんど毎日 1.9 23.2 1.6

　無回答 1.4 1.2 0.2

Ｆ.家族と話をする

日本 アメリカ 中国

１ 殆どしない 6.1 5.2 18.5

２ 週に1度ぐらい 4.8 9.1 28.1

３ 週に２、３度ぐらい 10.1 17.6 20.1

４ ほとんど毎日 78.7 67.0 32.5

　無回答 0.3 1.1 0.8

Ｇ.物思いにふける

日本 アメリカ 中国

１ 殆どしない 22.9 11.9 31.8

２ 週に1度ぐらい 17.9 13.4 33.3

３ 週に２、３度ぐらい 20.5 17.5 22.3

４ ほとんど毎日 38.2 55.2 11.9

　無回答 0.6 2.0 0.7
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Ｈ.新聞を読む

日本 アメリカ 中国

１ 殆どしない 34.3 37.2 16.6

２ 週に1度ぐらい 13.4 31.1 18.1

３ 週に２、３度ぐらい 17.7 19.1 26.0

４ ほとんど毎日 34.2 11.8 38.8

　無回答 0.5 0.8 0.4

Ｉ.音楽を聴く

日本 アメリカ 中国

１ 殆どしない 5.4 1.2 12.5

２ 週に1度ぐらい 7.0 1.6 13.4

３ 週に２、３度ぐらい 19.1 5.6 25.4

４ ほとんど毎日 68.1 91.1 48.4

　無回答 0.4 0.5 0.3

問７　あなたは次のものを利用したことがありますか。

　　　利用したことのあるものの番号にいくつでも○を付けてください。

日本 アメリカ 中国

1.　塾や予備校の講習 60.0 14.5 71.3

2.　家庭教師 17.0 12.5 39.6

3.　パソコンソフトやインターネットで勉強する 16.1 36.2 30.7

4.　大学受験のための模擬試験 25.7 11.0 13.3

5．校内補習 55.3 37.8 53.0

問８　あなたはふだん、家に帰ってからどのぐらい勉強しますか。土曜、日曜を除いた平日の

      平均勉強時間を考え、あてはまる番号に○をつけてください（塾や予備校での勉強時間も含めて）。

日本 アメリカ 中国

1.　ほとんどしない 51.4 26.9 4.1

2.　３０分ぐらい 9.4 23.0 2.9

3.　1時間ぐらい 10.6 17.2 6.5

4.　1時間半ぐらい 8.0 11.0 9.1

5.　２時間ぐらい 7.0 10.7 18.8

6.　２時間半ぐらい 4.6 3.9 14.1

7.　３時間ぐらい 4.4 2.3 16.3

8.　３時間半ぐらい 2.0 1.7 13.8

9.　４時間以上 2.4 2.2 12.0

  無回答 0.2 1.0 0.4
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問９　あなたは次のように感じることがありますか。

       Ａ～Ｍのそれぞれについてあてはまる番号に○をつけてください。

Ａ. できることなら他の高校にかわりたい

日本 アメリカ 中国

1.よくある 18.6 10.9 10.3

2.たまにある 32.8 20.5 34.6

3.ほとんどない 20.6 26.6 26.9

4.全然ない 27.8 41.1 28.0

無回答 0.1 0.8 0.2

Ｂ. 今いるクラスに溶けこめない

日本 アメリカ 中国

1.よくある 7.6 6.1 4.9

2.たまにある 21.8 18.2 20.4

3.ほとんどない 31.0 35.4 34.7

4.全然ない 39.4 39.0 39.6

無回答 0.2 1.5 0.4

Ｃ. 学校を休みたいという気持ちになる

日本 アメリカ 中国

1.よくある 27.1 19.3 3.0

2.たまにある 37.6 28.8 11.8

3.ほとんどない 19.4 26.6 17.0

4.全然ない 15.8 24.0 67.9

無回答 0.2 1.3 0.2

Ｄ. 早く社会に出て働きたい

日本 アメリカ 中国

1.よくある 21.2 20.8 6.4

2.たまにある 31.4 30.3 22.1

3.ほとんどない 25.5 27.5 20.5

4.全然ない 21.6 20.5 50.6

無回答 0.3 1.0 0.4
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Ｅ. この学校での生活に張り合いを感じる

日本 アメリカ 中国

1.よくある 9.8 11.1 35.5

2.たまにある 28.2 33.3 42.8

3.ほとんどない 39.8 35.7 14.6

4.全然ない 21.6 19.1 6.4

無回答 0.6 0.7 0.7

Ｆ. この学校のやり方に不満を感じる

日本 アメリカ 中国

1.よくある 34.5 24.2 31.9

2.たまにある 37.0 33.1 54.0

3.ほとんどない 18.9 28.9 11.8

4.全然ない 9.4 12.4 2.2

無回答 0.2 1.4 0.2

Ｇ. 学校にいる時よりも学校の外での生活の方が楽しい

日本 アメリカ 中国

1.よくある 41.1 67.0 29.3

2.たまにある 37.6 22.3 46.9

3.ほとんどない 16.2 6.6 19.2

4.全然ない 4.7 2.7 4.4

無回答 0.3 1.5 0.2

  

Ｈ. この学校の生徒であることを誇りに思う

日本 アメリカ 中国

1.よくある 11.0 26.1 26.7

2.たまにある 25.7 37.3 41.3

3.ほとんどない 36.6 23.7 20.4

4.全然ない 26.3 11.0 11.1

無回答 0.4 1.9 0.6

6 



Ｉ. 学校生活は楽しい

日本 アメリカ 中国

1.よくある 39.0 9.2 37.8

2.たまにある 39.9 34.1 43.8

3.ほとんどない 11.8 32.0 12.7

4.全然ない 8.8 23.4 5.1

無回答 0.4 1.4 0.6

Ｊ. 授業以外での先生との接触に満足している

日本 アメリカ 中国

1.よくある 12.4 18.9 27.9

2.たまにある 27.4 34.8 42.5

3.ほとんどない 34.4 27.6 20.1

4.全然ない 25.1 17.5 9.2

無回答 0.7 1.2 0.3

Ｋ. 先生に親しみを感じる 

日本 アメリカ 中国

1.よくある 10.4 42.4 34.2

2.たまにある 34.2 41.6 44.5

3.ほとんどない 30.7 11.7 13.7

4.全然ない 24.3 3.2 7.5

無回答 0.4 1.2 0.2

Ｌ. 校則がなければよいのにと思う

日本 アメリカ 中国

1.よくある 44.8 22.8 18.6

2.たまにある 27.7 27.1 30.2

3.ほとんどない 16.2 27.3 26.3

4.全然ない 11.0 21.8 24.7

無回答 0.2 1.1 0.2
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Ｍ. 授業をさぼりたいと思う

日本 アメリカ 中国

1.よくある 35.8 31.4 7.8

2.たまにある 38.3 31.2 24.7

3.ほとんどない 15.5 20.9 22.8

4.全然ない 10.3 15.7 44.5

無回答 0.1 0.7 0.2

問10　あなたは次のことをどのように思いますか。

Ａ.　授業が難しすぎる

日本 アメリカ 中国

1.全くそう思う 15.4 8.4 8.2

2.ある程度そう思う 62.4 55.6 65.5

3.全くそう思わない 22.2 35.5 26.2

　無回答 0.1 0.5 0.2

Ｂ.　学校生活になかなか適応できない

日本 アメリカ 中国

1.全くそう思う 9.8 5.7 5.5

2.ある程度そう思う 42.9 24.3 31.2

3.全くそう思わない 46.9 69.1 63.1

　無回答 0.5 0.8 0.2

C.　先生の教え方がよくない

日本 アメリカ 中国

1.全くそう思う 23.9 9.4 6.7

2.ある程度そう思う 59.4 42.7 57.0

3.全くそう思わない 16.5 47.2 35.8

　無回答 0.2 0.6 0.5

D.　勉強する習慣が身についていない

日本 アメリカ 中国

1.全くそう思う 53.4 33.9 8.5

2.ある程度そう思う 36.9 42.5 44.7

3.全くそう思わない 9.5 22.8 46.4

　無回答 0.2 0.8 0.4
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E.　授業がやさしすぎる

日本 アメリカ 中国

1.全くそう思う 4.8 5.9 3.8

2.ある程度そう思う 26.0 32.1 27.0

3.全くそう思わない 69.1 60.9 68.8

　無回答 0.1 1.1 0.5

問11　あなたの学校についての意見をうかがいます。Ａ～Ｆの意見をあなたはどう思いますか。

　　　  それぞれについてあてはまる番号に○をつけてください。

Ａ.基礎的な教科（国語や数学）に力を入れるべきだ

日本 アメリカ 中国

1.かなり賛成 17.2 12.1 24.7

2.やや賛成 56.8 48.5 47.4

3.やや反対 20.0 26.8 23.2

4.絶対反対　 5.7 12.2 4.2

　無回答 0.3 0.4 0.4

　　　

Ｂ.職業科目に力を入れるべきだ

日本 アメリカ 中国

1.かなり賛成 30.6 9.0 22.2

2.やや賛成 50.3 41.0 42.4

3.やや反対 14.6 36.5 27.5

4.絶対反対　 4.0 12.0 7.0

　無回答 0.5 1.5 0.9

　　　

Ｃ.実技や実習や実験に力を入れるべきだ

日本 アメリカ 中国

1.かなり賛成 37.5 25.5 65.2

2.やや賛成 44.6 47.0 28.8

3.やや反対 13.5 20.2 3.8

4.絶対反対　 3.8 6.7 1.7

　無回答 0.6 0.6 0.5
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Ｄ.進学指導に力を入れるべきだ

日本 アメリカ 中国

1.かなり賛成 24.3 22.1 43.2

2.やや賛成 54.5 52.4 44.7

3.やや反対 16.3 18.5 9.4

4.絶対反対　 4.2 5.9 2.1

　無回答 0.6 1.1 0.6

Ｅ.就職指導に力を入れるべきだ

日本 アメリカ 中国

1.かなり賛成 24.7 28.8 29.7

2.やや賛成 53.1 48.9 37.1

3.やや反対 17.0 16.5 25.9

4.絶対反対　 4.7 4.7 6.3

　無回答 0.4 1.2 1.0

　　　

Ｆ.受験に役立つ学習指導に力を入れるべきだ

日本 アメリカ 中国

1.かなり賛成 36.7 40.9 39.2

2.やや賛成 47.2 40.3 40.0

3.やや反対 12.2 13.4 16.0

4.絶対反対　 3.7 4.6 4.2

　無回答 0.2 0.8 0.7

　　　

問12　学校の中で一番親しい友人のことを考えてください。

        次の項目の中からその人にあてはまる番号に○をつけてください。

日本 アメリカ 中国

１　良い成績をとっている 33.0 68.0 48.5

２　学校生活を楽しんでいる　　　　 46.7 34.2 37.9

３　まじめに学校に来ている 59.0 59.0 50.6

４　大学に進むつもりでいる 34.8 75.5 71.0

５　人気がある 34.1 53.7 68.1

６　積極的である　　　　　　　　　29.4 47.1 69.4

７　人にやさしい 55.4 66.8 82.3

８　流行に敏感である　 26.8 53.9 29.5
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問13　次の項目はあなた自身の考え方や感じ方にどのぐらい当てはまりますか。A～Mの

それぞれについて、あてはまる番号にいくつでも○をつけてください。

A.私は積極的な人間である

日本 アメリカ 中国

1.よく当てはまる 7.6 27.5 16.6

2.まあ当てはまる 35.8 50.7 58.5

3.あまり当てはまらない 43.5 13.9 22.3

4.全然当てはまらない 12.8 5.7 2.1

無回答 0.3 2.1 0.6

B.成功するためには努力より運の方が重要である

日本 アメリカ 中国

1.よく当てはまる 11.0 4.5 7.3

2.まあ当てはまる 27.9 16.3 20.5

3.あまり当てはまらない 46.8 32.2 55.4

4.全然当てはまらない 14.1 46.7 16.2

無回答 0.2 0.3 0.5

C.私は他の人々に劣らず価値のある人間である

日本 アメリカ 中国

1.よく当てはまる 11.0 60.7 73.1

2.まあ当てはまる 26.6 28.6 23.3

3.あまり当てはまらない 46.3 6.8 2.4

4.全然当てはまらない 15.5 2.9 0.6

無回答 0.6 1.1 0.5

D.私には人並みの能力がある

日本 アメリカ 中国

1.よく当てはまる 14.2 67.1 67.9

2.まあ当てはまる 43.8 24.3 26.0

3.あまり当てはまらない 31.7 5.2 3.9

4.全然当てはまらない 10.2 2.8 0.7

無回答 0.2 0.6 1.5
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E.私が人より抜き出ようとすると必ずじゃまが入る

日本 アメリカ 中国

1.よく当てはまる 7.7 25.8 13.5

2.まあ当てはまる 21.4 48.4 29.9

3.あまり当てはまらない 49.3 19.3 42.8

4.全然当てはまらない 21.4 5.9 13.1

無回答 0.2 0.5 0.7

F.計画というものはめったに実現しないから、立てないほうがよい

日本 アメリカ 中国

1.よく当てはまる 16.2 10.5 12.6

2.まあ当てはまる 24.2 27.4 28.5

3.あまり当てはまらない 38.0 35.2 39.9

4.全然当てはまらない 21.3 25.9 18.3

無回答 0.3 1.0 0.7

G.現状を変えようとするよりも、そのまま受け入れる方が幸せに暮らせる

日本 アメリカ 中国

1.よく当てはまる 11.9 19.3 14.3

2.まあ当てはまる 30.2 33.9 21.9

3.あまり当てはまらない 39.6 26.2 38.3

4.全然当てはまらない 17.6 19.7 24.6

無回答 0.6 0.8 0.9

H.全体として見れば、私は自分に満足している

日本 アメリカ 中国

1.よく当てはまる 10.7 47.1 19.3

2.まあ当てはまる 28.0 37.8 45.9

3.あまり当てはまらない 35.8 8.8 27.7

4.全然当てはまらない 25.0 5.1 6.2

無回答 0.4 1.2 0.9
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I.自分に起こったことはすべて自分の責任である

日本 アメリカ 中国

1.よく当てはまる 27.0 44.9 56.2

2.まあ当てはまる 40.3 38.0 34.4

3.あまり当てはまらない 26.7 11.1 6.7

4.全然当てはまらない 5.6 4.8 2.0

無回答 0.3 1.2 0.7

J.自分はダメな人間だと思うことがある

日本 アメリカ 中国

1.よく当てはまる 30.4 11.9 11.1

2.まあ当てはまる 42.6 36.4 25.8

3.あまり当てはまらない 19.4 26.9 37.6

4.全然当てはまらない 7.4 23.7 24.7

無回答 0.3 1.2 0.8

K.計画を立てるときは、それをやり遂げる自信がある

日本 アメリカ 中国

1.よく当てはまる 10.3 43.6 29.5

2.まあ当てはまる 27.7 42.7 44.0

3.あまり当てはまらない 43.8 9.9 20.6

4.全然当てはまらない 18.0 2.8 5.2

無回答 0.2 1.1 0.7

L.自分にはあまり誇りに思えるようなことはない

日本 アメリカ 中国

1.よく当てはまる 19.8 5.4 6.3

2.まあ当てはまる 32.9 18.4 16.6

3.あまり当てはまらない 35.4 26.0 37.9

4.全然当てはまらない 11.6 49.2 38.4

無回答 0.2 1.1 0.9
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M.適性のあるなしに関係なく、やればできると信じている

日本 アメリカ 中国

1.よく当てはまる 34.9 61.8 48.0

2.まあ当てはまる 40.1 29.4 33.1

3.あまり当てはまらない 18.9 5.8 13.1

4.全然当てはまらない 6.0 2.1 4.8

無回答 0.2 0.8 0.9

問14　あなたは今現在の生活について、どう思いますか。一つだけ選んでください。

日本 アメリカ 中国

１　今が楽しければそれでよい 15.7 14.0 7.6

２　すこしは将来のことを考えればならない 53.9 43.0 35.3

３　将来のことを、しっかり考えるべきだ 29.9 42.6 55.8

無回答 0.5 0.4 1.3

問15　あなたは、日本人（中国人）として生まれてよかったと思いますか。一つだけ選んでください。

日本 アメリカ 中国

1. 非常によかった 42.5 85.0 56.0

2.　まあよかった 46.1 10.6 35.0

3.　あまりよくなかった 5.0 1.5 5.7

4.　全くよくなかった 2.2 1.5 2.9

無回答 4.3 1.4 0.4

問16　あなたは、あなたの両親の子供として生まれてよかったと思いますか。一つだけ選んでください。

日本 アメリカ 中国

1.　非常によかった 43.0 69.7 62.4

2.　まあよかった 41.9 22.6 29.5

3.　あまりよくなかった 9.5 3.8 5.6

4.　全くよくなかった 5.0 2.9 2.0

無回答 0.6 1.0 0.4
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次にあなたの将来についてどう考えているかお聞きします。

問17　あなたは自分の人生の方向を決めていますか。次のうち、最も近いものを一つだけ選んでください。

日本 アメリカ 中国

１　はっきりした目標をもっている 24.7 54.5 22.8

２　漠然としているが、大体の目標をもっている 46.4 32.5 50.9

３　いろいろ考えていたが、まだ決めていない 25.5 10.2 22.5

４　特に考えたことはない 2.9 1.9 3.1

無回答 0.5 1.0 0.7

問18　あなたの人生がどのようなものになるかが決まる上で、次にあげたような事柄はどの程度

      影響があると思いますか。A～Jの各項目について、それぞれあてはまる番号に○をつけてください。

A　家柄

日本 アメリカ 中国

１　とても影響がある 19.8 33.4 25.0

２　やや影響がある 31.5 42.3 42.7

３　あまり影響はない 24.2 18.2 25.4

４　全く影響はない 23.5 5.0 6.1

　　無回答 1.0 1.2 0.7

B　親からの期待

日本 アメリカ 中国

１　とても影響がある 8.6 38.2 25.3

２　やや影響がある 31.0 44.6 48.9

３　あまり影響はない 35.9 13.0 19.3

４　全く影響はない 24.0 3.3 5.8

　　無回答 0.5 1.0 0.7

C　中学の入学試験

日本 アメリカ 中国

１　とても影響がある 4.5 11.0

２　やや影響がある 15.8 16.9

３　あまり影響はない 33.1 36.7

４　全く影響はない 45.3 34.5

　　無回答 1.3 0.9
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D　中学のテストの結果

日本 アメリカ 中国

１　とても影響がある 6.5 22.8 10.9

２　やや影響がある 24.0 44.7 35.9

３　あまり影響はない 34.9 24.1 33.6

４　全く影響はない 33.7 7.3 18.6

　　無回答 1.0 1.1 1.0

　　

E　高校の入学試験

日本 アメリカ 中国

１　とても影響がある 15.9 22.0

２　やや影響がある 29.1 36.8

３　あまり影響はない 30.6 25.5

４　全く影響はない 23.8 14.5

　　無回答 0.6 1.1

F　高校の成績

日本 アメリカ 中国

１　とても影響がある 32.2 68.3 40.3

２　やや影響がある 41.0 24.3 43.5

３　あまり影響はない 15.3 3.3 10.8

４　全く影響はない 11.0 2.1 4.8

　　無回答 0.6 2.0 0.7

G　高校や大学のランク

日本 アメリカ 中国

１　とても影響がある 27.2 37.5 27.8

２　やや影響がある 41.3 41.3 43.2

３　あまり影響はない 18.3 15.8 20.1

４　全く影響はない 12.5 3.8 8.2

　　無回答 0.7 1.6 0.7
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H　学校の教科から学んだこと

日本 アメリカ 中国

１　とても影響がある 22.9 44.8 16.0

２　やや影響がある 43.5 42.9 34.7

３　あまり影響はない 21.8 8.4 33.4

４　全く影響はない 11.2 2.4 15.1

　　無回答 0.6 1.5 0.9

I　先生の意見

日本 アメリカ 中国

１　とても影響がある 13.6 18.2 21.1

２　やや影響がある 43.6 40.4 45.2

３　あまり影響はない 27.5 26.2 23.5

４　全く影響はない 14.8 13.9 9.5

　　無回答 0.5 1.3 0.7

J　友人の意見

日本 アメリカ 中国

１　とても影響がある 25.0 20.7 18.4

２　やや影響がある 46.8 39.5 49.2

３　あまり影響はない 20.3 26.4 22.9

４　全く影響はない 7.4 11.9 6.5

　　無回答 0.6 1.5 2.9

K　その他 4.7 20.3 13.9

L　特にない 15.8 6.4 1.0

問19 あなたの現在持っている大切な夢（希望）は何ですか？あてはまる番号に三つまで○をつけてください。

日本 アメリカ 中国

1. 希望の大学に入学できること 32.9 64.6 79.9

2. 成績が上がること 30.4 54.2 39.6

3. 自分の趣味や特徴を生かすこと 47.8 57.0 30.8

4. 何か特技をもつこと 22.2 32.4 29.3

5. 友人関係がうまくいくこと 46.5 33.3 39.4

6. 自分で自分の道を決めること 42.0 45.2 37.1

7. 親に自分のことをわかってもらうこと 6.2 28.3 14.5

8. 先生に理解されること 1.5 12.2 4.2

9. 思い切り遊んだり、好きなことをしたりすること 48.6 38.0 17.2

10.その他 5.4 7.6 8.9

11. 特にない 1.5 0.3 0.7

  無回答 0.6 1.5 0.0
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問20　あなたは将来、どの程度の学校教育を受けたいと思っていますか。一つ選んでください。

日本 アメリカ 中国

1.　高校卒まで 18.2 9.9 0.6

2.　専門・専修学校まで 25.3 4.0 1.5

3.　短期大学まで 6.7 9.3 3.4

4.　４年制大学まで 36.4 28.8 22.5

5.　大学院修士まで 2.7 21.2 32.3

6.　大学院博士まで 1.4 12.8 28.0

7.　まだ考えていない 8.5 11.5 9.7

　無回答 0.9 2.4 2.0

問21 あなたが学校を選ぶ場合、次の項目はどれぐらい重要ですか。それぞれについて、

     あてはまる番号に○をつけてください。

A. 学費が安いこと

日本 アメリカ 中国

1.とても重要 41.3 27.2 8.3

2.やや重要 49.3 46.2 42.7

3.重要でない 8.5 15.4 47.7

4.どちらとも言えない - 4.5 -

　無回答 1.0 6.8 1.3

B. 一流であること

日本 アメリカ 中国

1.とても重要 10.6 40.4 65.2

2.やや重要 43.4 41.9 30.3

3.重要でない 44.6 8.3 3.8

4.どちらとも言えない - 3.3 -

　無回答 1.4 6.1 0.7

C. 学問水準が高いこと

日本 アメリカ 中国

1.とても重要 14.0 39.9 69.4

2.やや重要 53.0 41.5 26.3

3.重要でない 31.4 8.5 3.0

4.どちらとも言えない - 3.5 -

　無回答 1.6 6.6 1.3
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D. 好きな専門があること

日本 アメリカ 中国

1.とても重要 83.1 69.2 74.9

2.やや重要 13.7 19.3 20.8

3.重要でない 2.1 2.5 3.3

4.どちらとも言えない - 2.7 -

　無回答 1.1 6.3 1.1

E. 就職がしやすいこと

日本 アメリカ 中国

1.とても重要 63.4 74.1 41.8

2.やや重要 31.1 15.1 41.6

3.重要でない 4.6 2.3 15.2

4.どちらとも言えない - 2.3 -

　無回答 0.9 6.2 1.5

F. 親の住居に近いこと

日本 アメリカ 中国

1.とても重要 17.4 12.2 8.6

2.やや重要 37.9 36.1 20.2

3.重要でない 43.5 39.8 69.1

4.どちらとも言えない - 5.5 -

　無回答 1.2 6.4 2.2

G. 大都会であること

日本 アメリカ 中国

1.とても重要 8.7 10.4 30.9

2.やや重要 35.7 26.9 40.2

3.重要でない 54.6 48.2 26.5

4.どちらとも言えない - 7.3 -

　無回答 1.0 7.2 2.4

H. その他 2.6 12.1 10.3
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問22　あなたは、将来どんな職業につきたいと思っていますか。あてはまるところに○をつけてください。

日本 アメリカ 中国

１　医師 4.3 12.3 25.9

２　弁護士や裁判官などの法律家 3.4 6.9 29.1

３　政治家 1.1 0.6 13.4

４　公務員 18.6 1.1 18.2

５　芸術家 4.3 3.5 14.5

６　スポーツ選手 3.4 6.3 5.8

７　芸能人（歌手、俳優） 6.2 6.4 15.6

８　IT技術者 6.3 4.0 21.2

９　学者（大学教授、研究者） 2.6 1.2 23.7

10　会社経営者 3.2 3.0 35.1

11　会社の従業員 8.9 1.9 14.3

12　会社の管理者 1.8 4.0 38.6

13　商店や飲食店の経営者 4.7 5.3 7.8

14　エンジニア 3.8 6.7 19.1

15　熟練労働者 1.3 2.0 0.6

16　セールスマン 0.7 0.3 0.8

17　小中学校の教師 5.1 5.8 8.8

18　マスコミ人 2.6 3.3 30.3

19　フリーター 3.1 4.0 20.5

20　その他　　　　 30.6 27.9 10.0

21　考えたことがない 8.2 9.3 2.8

  無回答 2.7 1.9 0.0

注：アメリカは「一つだけ選んでください」となっている。

問23 職業を選ぶ場合に、あなたは次の項目をどのぐらい重要だと考えますか。

     A～Gのそれぞれに当てはまる番号に○をつけてください。

A.経験があること

日本 アメリカ 中国

1.とても重要 32.3 58.3 34.7

2.やや重要 52.7 34.3 45.6

3.重要でない 14.2 3.1 16.0

　無回答 0.7 4.4 3.7
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B.初任給が高いこと

日本 アメリカ 中国

1.とても重要 24.8 46.7 44.0

2.やや重要 51.2 43.6 49.4

3.重要でない 23.2 6.2 3.6

　無回答 0.8 3.5 3.0

C.安定した仕事であること

日本 アメリカ 中国

1.とても重要 67.8 71.9 46.2

2.やや重要 26.4 22.1 38.0

3.重要でない 5.0 1.9 12.8

　無回答 0.7 4.1 2.9

D.趣味がもてる仕事であること

日本 アメリカ 中国

1.とても重要 64.6 55.2 75.8

2.やや重要 30.7 38.0 19.9

3.重要でない 4.0 2.7 1.6

　無回答 0.7 4.1 2.7

E.自由にやれる仕事であること

日本 アメリカ 中国

1.とても重要 43.4 36.5 51.2

2.やや重要 47.6 49.7 37.9

3.重要でない 8.3 9.3 7.9

　無回答 0.7 4.5 2.9

F.人間的なふれあいを期待できること

日本 アメリカ 中国

1.とても重要 56.6 36.8 30.9

2.やや重要 36.7 47.8 50.6

3.重要でない 6.0 10.6 15.2

　無回答 0.7 4.8 3.3
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G.社会的評価の高い仕事であること

日本 アメリカ 中国

1.とても重要 23.5 47.3 36.9

2.やや重要 53.6 37.8 47.0

3.重要でない 22.2 10.5 13.0

　無回答 0.7 4.4 3.1

問24 あなたは、およそ何歳くらいになったら次にあげたようなことが実現すると思いますか。

     Ａ～Ｃのそれぞれについて、あてはまるところに○をつけてください。

Ａ　結婚する

日本 アメリカ 中国

20歳以前 4.2 4.8 0.8

20～22歳 15.4 17.8 1.1

23～25歳 37.0 39.6 18.4

26～29歳 20.2 17.0 38.0

30歳以上 2.3 3.5 9.1

そうはならない 5.4 2.1 6.8

考えたことがない 14.5 12.7 25.1

  無回答 1.0 2.4 0.7

Ｂ　父（母）親になる

日本 アメリカ 中国

20歳以前 2.4 3.2 0.4

20～22歳 6.8 4.9 0.2

23～25歳 27.8 23.6 2.4

26～29歳 32.0 37.9 22.4

30歳以上 7.5 8.6 22.2

そうはならない 5.4 3.8 14.8

考えたことがない 16.8 15.5 36.8

  無回答 1.4 2.5 0.7

22 



Ｃ　自分の家を持つ 

日本 アメリカ 中国

20歳以前 2.0 6.6 2.5

20～22歳 3.6 19.5 7.3

23～25歳 11.8 30.0 24.7

26～29歳 20.3 22.9 27.7

30歳以上 32.6 6.4 13.3

そうはならない 3.1 0.5 1.1

考えたことがない 25.2 11.8 22.6

  無回答 1.3 2.2 0.7

問25 あなたは早く大人になりたいと思いますか。一つだけ選んでください。

日本 アメリカ 中国

１　非常にそう思う 13.7 15.6 14.3

２　まあそう思う　 40.6 48.6 41.7

３　あまりそう思わない 31.6 23.2 33.1

４　全くそう思わない 13.3 9.8 7.7

  無回答 0.9 2.8 3.2

SQ 　問で「３」と「４」と答えた人だけ答えてください。あなたは早く大人になりたくない理由は

    何ですか。 次の中からあなたの考えに最も近いものを一つだけ選んでください。

日本 アメリカ 中国

１　仕事や家庭をもち、責任が重くなるから 16.2 33.0 17.8

２　自分の時間がなくなるから 13.0 5.2 9.1

３　いまは楽しいから 42.1 37.0 38.2

４　人生の選択肢が少なくなるから 7.7 6.4 14.3

５　その他 19.3 9.7 19.0

  無回答 1.8 8.8 1.7

実数 561 330 484
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問26 次の項目はあなたの人生にとってどのぐらい重要ですか。A～Mのそれぞれについて、

     当てはまる番号に○をつけてください。

A.自分に合った仕事で成功すること

日本 アメリカ 中国

1.非常に重要 64.4 80.6 72.0

2.まあに重要　 30.8 13.5 25.3

3.あまり重要でない　 2.9 1.7 1.5

4.全く重要でない 0.5 0.7 0.2

  無回答 1.4 3.5 0.9

B.良い結婚相手を見つけ、幸せな家庭生活を送ること

日本 アメリカ 中国

1.非常に重要 61.4 78.5 78.8

2.まあに重要　 23.9 12.6 17.7

3.あまり重要でない　 6.9 3.8 2.0

4.全く重要でない 6.4 1.8 0.8

  無回答 1.4 3.3 0.7

C.お金持ちになること

日本 アメリカ 中国

1.非常に重要 21.0 30.4 43.9

2.まあに重要　 41.7 43.5 46.2

3.あまり重要でない　 30.8 17.8 8.4

4.全く重要でない 5.0 4.6 0.8

  無回答 1.4 3.7 0.7

D.親友を持つこと

日本 アメリカ 中国

1.非常に重要 78.2 66.6 74.0

2.まあに重要　 17.4 23.6 20.8

3.あまり重要でない　 2.1 4.0 3.6

4.全く重要でない 0.8 1.6 0.9

  無回答 1.6 4.2 0.7
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E.安定した仕事につくこと

日本 アメリカ 中国

1.非常に重要 59.5 77.1 51.1

2.まあに重要　 31.2 15.5 33.3

3.あまり重要でない　 6.4 3.0 11.8

4.全く重要でない 1.4 0.7 2.9

  無回答 1.4 3.7 1.0

F.高い社会地位につくこと

日本 アメリカ 中国

1.非常に重要 9.6 25.4 32.6

2.まあに重要　 30.8 40.7 38.4

3.あまり重要でない　 44.1 23.4 25.2

4.全く重要でない 14.1 6.5 2.7

  無回答 1.4 4.1 1.1

G.子供に自分より恵まれた条件を与えてやること

日本 アメリカ 中国

1.非常に重要 35.5 58.2 47.0

2.まあに重要　 43.9 27.8 32.2

3.あまり重要でない　 14.5 7.0 14.0

4.全く重要でない 4.7 2.8 5.7

  無回答 1.4 4.2 1.1

H.両親や親類のそばに住むこと

日本 アメリカ 中国

1.非常に重要 8.0 20.5 17.0

2.まあに重要　 34.4 42.9 33.3

3.あまり重要でない　 40.3 26.0 37.1

4.全く重要でない 15.8 6.8 11.6

  無回答 1.5 3.8 1.1
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I.親元を離れて自立すること

日本 アメリカ 中国

1.非常に重要 30.0 49.8 31.4

2.まあに重要　 37.6 32.1 36.5

3.あまり重要でない　 24.7 10.4 23.2

4.全く重要でない 6.2 3.9 7.3

  無回答 1.4 3.8 1.6

J.世の中の様々な不公正を無くすために活動すること

日本 アメリカ 中国

1.非常に重要 17.0 34.1 19.7

2.まあに重要　 44.1 41.9 43.5

3.あまり重要でない　 30.0 16.1 28.5

4.全く重要でない 7.4 4.0 7.2

  無回答 1.5 3.8 1.1

K.子供を持つこと

日本 アメリカ 中国

1.非常に重要 39.8 47.0 18.0

2.まあに重要　 33.6 30.8 25.4

3.あまり重要でない　 16.0 12.4 34.1

4.全く重要でない 9.1 5.7 20.9

  無回答 1.5 4.0 1.6

L.好きなことをする時間を持つこと

日本 アメリカ 中国

1.非常に重要 63.7 66.3 64.6

2.まあに重要　 30.6 25.5 28.8

3.あまり重要でない　 3.8 3.3 4.9

4.全く重要でない 0.5 0.6 0.7

  無回答 1.4 4.2 1.1
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M.自分で自分の人生を決めること

日本 アメリカ 中国

1.非常に重要 71.9 52.9 76.3

2.まあに重要　 23.7 33.8 20.9

3.あまり重要でない　 2.6 7.9 1.8

4.全く重要でない 0.3 1.2 0.4

  無回答 1.4 4.4 0.7

N.目標に向かって努力すること

日本 アメリカ 中国

1.非常に重要 63.2 61.1 76.8

2.まあに重要　 28.4 27.3 20.1

3.あまり重要でない　 5.5 5.6 1.5

4.全く重要でない 1.4 1.7 0.6

  無回答 1.4 4.2 1.0

O.のんびりと暮らすこと

日本 アメリカ 中国

1.非常に重要 40.6 34.3 35.8

2.まあに重要　 40.0 36.2 37.4

3.あまり重要でない　 14.9 20.3 21.5

4.全く重要でない 3.1 5.3 4.6

  無回答 1.4 3.9 0.8

P.社会のために役立つこと

日本 アメリカ 中国

1.非常に重要 26.5 32.8 32.2

2.まあに重要　 43.8 41.6 45.9

3.あまり重要でない　 20.3 15.0 15.9

4.全く重要でない 8.0 6.8 5.0

  無回答 1.4 3.8 1.0
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